

龙湖中学

这场校际交流 碰撞出德育实践新火花

本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)5月6日下午,一场以“学生德育实践路径”为主题的校际交流研讨会在市龙湖中学本部举行。龙湖中学本部校区、民生中学、淮师附小、田三小、田十一小、田十四小、田十六小、田二十小及龙湖中学公园校区九所学校德育工作负责人齐聚一堂,分享和推广各校在学生德育工作中的经验和成果,进一步探讨如何通过学生自我管理提升德育实践的效果。

学生自我管理工作在小学、初中阶段的德育实践中十分重要。龙湖中学政教处负责人首先介绍了学校德育品牌平台——学生自我管理委员会的相关工作及其特色成果。她强调,自

管会作为一个提供学生自我价值体现的平台,有效地唤醒了学生的自觉性,致力于培养尽可能多的优秀学生,并取得丰硕成果。

随后,各学校分管德育工作的负责人分享了各自学校的德育工作模式、亮点与特色。这些分享涵盖了不同学校在德育实践中的创新尝试和成功案例,为与会者提供了丰富的启发和借鉴。

此次校际交流研讨会不仅加深了各校之间的了解和合作,也为学生德育实践路径的探索和发展提供了新的思路和方法。通过此次交流,各校相互学习、共同进步,为学生的全面发展和幸福成长创造更加有利的条件。



民生中学

实践促进成长 劳动扮靓校园



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)近日,民生中学开展了蚕豆采摘与义卖活动,让学生们体验劳动的乐趣,感受团队合作的力量,同时培养了公益意识。

同学们在老师的带领下来到学校附近的劳动实践园地。田地里,绿油油的蚕豆秧整齐地排列着,蚕豆荚挂满枝头。大家迫不及待地投入到采集中,有的负责寻找成熟的蚕豆,有的负责将蚕豆装

入袋子,忙得不亦乐乎。采摘过程中,同学们互帮互助,共同克服困难,看着满满的收获,大家脸上洋溢着自豪和喜悦。

回到学校后,同学们迅速投入到义卖工作中,他们纷纷化身“金牌销售”,有的同学用生动的语言描述蚕豆的新鲜和美味,有的则通过降价促销吸引顾客,热情地向来往的师生和家长推销自己的蚕

豆。最终,义卖筹集到的善款将用于学校的公益活动,去帮助更多人。

此次活动不仅让同学们感受到了劳动的快乐,还培养了他们的团队合作意识,锻炼了沟通能力。同学们纷纷表示,这是收获满满的一天,今后将继续积极参加此类活动,提高劳动技能,为学校和社会贡献自己的一份力量。

田家庵区第十六小学

小手拉大手 文明伴我行

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)5月8日,田家庵区第十六小学举行了“小手拉大手,文明伴我行”演讲展演暨颁奖仪式,通过征文、绘画以及演讲等形式,让文明入校园、入课堂、入家庭、入头脑、入心灵,推进学生德智体美劳全面发展,全面提高育人质量。

“文明是一所学校的最美底色,体现着学校的形象和底蕴……”活动当天,全校学生齐聚操场,三名获奖学生代表登台演讲,他们围绕“文明”主题,用具体的事例从不同角度、多方面地阐述了文明礼仪的重要性,声情并茂地向大家展示了自己对文明的理解和感悟。随后,学校对在征文比赛、演讲比赛、绘画比赛中获奖的多位学生进行颁奖,鼓励同学们继续发扬文明精神,自觉做文明学生。

“我们要从现在做起,从身边的小事做起,争做文明小使者,为创建全国文明城市贡献自己的一份力量。”该校五年级学生孔孟祥说。

